



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 21日,多云转晴,西南风转西北风3~4级,阵风5~6级,8~17℃ / 22日,晴转多云,西北风2~3级,4~16℃,有轻霜冻 / 23日,晴到少云,西北风2~3级,3~16℃,有霜冻 /

第七次人口普查下月起正式登记

可通过智能终端和微信小程序自主填报 将首次增加身份号码登记

权威发布

淄博10月20日讯 今天上午,记者从淄博市政府新闻办公室联合市第七次全国人口普查领导小组办公室召开的淄博市第七次全国人口普查新闻发布会上获悉,目前淄博市第七次全国人口普查工作正按照方案有序推进,11月1日起,第七次全国人口普查将进入正式登记阶段。淄博市第七次全国人口普查领导小组办公室常务副主任吴勇介绍了淄博市开展第七次全国人口普查工作情况。

新闻发布会从准确把握普查的目标任务,明确普查的对象、内容和时间,强化普查的组织实施,全力保障和落实普查经费四个方面对全市第七次全国人口普查进

行了介绍。坚持依法普查,按照《中华人民共和国统计法》《全国人口普查条例》等法律法规要求,对普查取得的数据,将严格限定用于普查目的,不得作为任何部门和单位对各级行政管理工作实施考核、奖惩的依据。强化部门协同,普查领导小组各成员单位要按照职责分工,共同解决好普查工作中遇到的困难和问题,确保普查工作顺利进行。选优配强普查队伍,通过加强普查业务知识、工作技能、法律法规等方面的培训,确保“两员”素质能力满足普查工作要求。注重宣传引导,通过报刊、电视、互联网等各类宣传媒介,采取多种方式,广泛深入宣传第七次全国人口普查的重要意义和工作要求,为普查工作顺利实施营造良好舆论氛围。

与第六次全国人口普查相比,此次人口普查具有五个特点。一是普查内容增加了公民身份号

码。这是普查内容最核心的改变,实现普查数据与部门行政记录的关联打通,对于提高数据质量具有重要作用。同时,此次普查也进一步优化有关住房和居住情况等普查项目,根据当前社会发展情况调整部分指标的选项设置,比如离开户口登记地原因中增加照料孙子女,60岁以上人填报的项目中增加居住状况调查。二是全面采用了电子化方式开展普查登记。数据采集手段由普查员填写纸质普查表,通过光电录入逐级上报数据,改为由普查员使用电子设备采集,实时直接上报数据,进一步提高数据采集和处理效能。首次采用互联网云技术、云服务和云应用部署,构建数据安全保障屏障,并在全国范围内集中统一部署。三是增加了普查对象自主填报的登记方式。当前的普查环境更复杂,公民隐私保护意识日益增强,“门难进、脸

难看、话难问”的情况更加多见,争取普查对象配合的难度在加大。同时我国移动互联网技术深度融入经济社会和每个人的日常生活,移动网络的使用率大幅提高。这次普查将倡导普查对象通过智能终端和微信小程序联网进行自主填报,为普查对象提供更多选择和便利。四是加大对行政记录和大数据的应用。在户口整顿基础上,使用公安、卫生健康、民政、教育等部门数据作为普查登记的参考。依据公民身份号码,将普查登记数据与部门个体数据进行比对,解决现场登记中人口的漏报问题。探索使用手机、用电、用水等大数据辅助评估普查现场登记质量,为掌握流动人口分布提供参考依据。五是要应对新冠肺炎疫情对开展人口普查带来的挑战。今年在疫情防控常态化下开展人口普查,更需要调查对象和调查人员共同努力。

人口普查工作是一项庞大的社会系统工程,需要强有力的领导和严密组织,也需要有关部门和单位积极参与和配合。

第七次全国人口普查从10月11日开始,在全国范围内开展入户摸底工作,11月1日起,第七次全国人口普查将进入正式登记阶段。“人口普查,惠及万家。大国点名,没你不行。”希望广大社会公众积极支持参与人口普查,主动配合、如实填报,确保普查数据真实准确。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看发布会现场视频

“全心救助项目”顺利推进 6名昂仁县先天性心脏病患儿手术成功



10月19日,一名刚做完手术的患儿回到病房。

淄博10月20日讯 10月19日和20日两天,先后有6名昂仁县的先天性心脏病患儿在济南完成了手术,手术都很成功,目前他们恢复良好,有望在术后第二天下床活动。

10月19日早上,“全心救助项目”第一批患儿的手术在济南市中心医院手术室、介入手术室同时开始,其中就包括来自淄博市对口支援的昂仁县的4个孩子。当天,昂仁县第一个接受手术的是4岁的藏族女孩卓玛措,她于下午2点20分钟被推出手术室,手术取得圆满成功,紧接着第二个孩子也进了手术室。10月19日一天,共有来自昂仁县的4个孩子顺利完成了手术。10

月20日,又有昂仁县的2个孩子完成了手术。

济南市中心医院心外科主任张锋泉说,经过10月16日至18日3天的检查和术前准备,10月19日当天,9名先天性心脏病患儿接受了先天性心脏病微创根治手术。“已经完成的手术非常顺利,9名患儿从1岁到12岁不等,第二天就可以下床活动了!”全部32名先天性心脏病患儿将根据手术方案和具体安排,陆续接受手术。相信在大家的共同努力下,手术一定能够圆满成功,孩子们能够重获“心”生!

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 马宁

在脱贫攻坚中贡献突出 淄博经开区泮水镇 19家企业获表彰

淄博10月20日讯 10月19日,淄博经开区泮水镇举行“新闻媒体进商会”启动暨“脱贫攻坚”爱心企业表彰授牌仪式,为19家爱心企业颁授荣誉牌,感谢这些企业在脱贫攻坚战中给予泮水镇大力支持和无私帮助并作出了突出贡献。淄博经开区泮水镇党委书记王韶华、泮水镇副镇长乔鹏等镇领导参会。

当天上午9点,授牌仪式正式开始。与会领导为山东彤泰控股集团有限公司、淄博盛日奥鹏环保新材料有限公司、山东瑞海米山化工有限公司、淄博传化公路港物流有限公司、淄博松杉干混砂浆有限公司、淄博华泽环保科技有限公司等19家爱心企业颁授荣誉牌。为助力泮水镇脱贫攻坚,19家爱心企业共捐款30万元,惠及289户贫困家庭。

“泮水镇商会自2019年成立以来,已经注册登记的会员企业达到62家。”泮水镇商会相关负责人在接受记者采访时说,商会建立了会长联系会员制度,每名会长联系5—6名会员企业,为他们提供技术、信息、人才的支持。

授牌仪式结束后,记者一行到当地9家企业进行了实地探访。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽

淄博市保安服务有限公司完成“一展一会”安保

淄博10月20日讯 第一届中国(淄博)新材料产业国际博览会暨第十九届中国(淄博)新材料技术论坛(“一展一会”)于10月16日至10月19日在淄博会议会展中心举行。淄博市保安服务有限公司共承担了本届展会的室内展馆和室外临时展场的秩序维护、证件查验以及展览区等重点区域的巡逻值守和安检任务,累计投入安保力量1600人次,检出发火机、管制刀具等违禁品数百件,有效维护了展区内外的安全,确保了展会的顺利进行。

本届展会是在疫情常态化状态下举办的,安保工作压力大、责任重,根据淄博市政府疫

情防控要求和市公安局安保工作总体部署,淄博市保安服务有限公司党委高度重视,精心选派业务骨干及保安员、安检员全力投入到此次安保工作中。淄博市保安服务有限公司严格落实疫情防控措施,制定了应急突发事件预案,对参观人员进行扫码测温等防控措施,并为各执勤岗位配备口罩、一次性手套等防疫物资和消防设备。

其间,公司党委书记、董事长窦文锋,党委副书记、总经理、安保领导小组总指挥周焕诚多次深入展会现场,实地检查勤务工作,并与主办方进行沟通交流。全体参战人员以最高标准、最强组织、最



安保人员在展会现场执勤。

实举措、最佳状态、最好效果,圆满完成第一届中国(淄博)新材料产业国际博览会暨第十九届中国(淄

博)新材料技术论坛安保任务。 大众日报淄博融媒体中心通讯员 崔雪



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容